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Journée de l’excellence des personnes Noires, 2025

Opportunité: Cette journée est dédiée à honorer la riche histoire, les contributions, les réalisations, la résilience et la joie des personnes Noires, et à leur témoigner notre solidarité. Cet événement, organisé en ligne et en direct, s'adresse aux adultes ainsi qu'aux élèves de la 5e à la 12e année.

Mercredi, le 15 janvier, 2024 10h30 à 12h00
 
Organisé par La Ninandotoo Society avec le district scolaire de Burnaby. Le CSF s’est inscrit. Retrouvez la liste des orateurs et oratrices en cliquant sur ce lien  https://blackexcellenceday.ca/index.php/events/


Participation gratuite
Le lien Zoom pour participer à cet événement vous sera communiqué prochainement.


La branche du multiculturalisme et de la lutte contre le racisme du Ministère du Procureur général proclame une fois de plus le 15 janvier comme Journée de l'Excellence des personnes Noires en Colombie-Britannique.

Le Conseil scolaire francophone soutiendra la Journée de l'excellence des personnes Noires cette année qui est un prélude au Mois de l'histoire des Noir.e.s.

Nous voulons souligner les contributions des personnes Noires au Canada et la lutte continue pour les droits civiques des personnes Noires au Canada, car ces personnes ne sont souvent pas reconnues dans nos livres d'histoire et nos programmes scolaires.

Nous espérons que vous participerez à la Journée de l'excellence noire avec vos communautés scolaires. 




Ressources:

Article de journal, avec CBC, de 2023
https://www.cbc.ca/news/canada/british-columbia/black-excellence-day-anti-racism-bc-1.6308420

L’évènement expliqué par Nikitha Fester
https://ici.radio-canada.ca/ohdio/premiere/emissions/panorama/segments/entrevue/386981/journee-excellence-noire-nikitha-fester?fbclid=IwAR1QfFpSJUV0yLdmj2UTsA73IzxYQljHTK2QZJ6PES3P7wjnWzad9rBP-wU

La page web CSF - bienveillance
https://bienveillance.csf.bc.ca/journee-de-lexcellence-des-personnes-noires/





Activités d'apprentissage pour la Journée de l'excellence des personnes Noires

Aucun des exemples énumérés n'est prescrit ou mandaté. Les écoles et les classes individuelles ont le droit de participer à la Journée de l'excellence des personnes Noires comme elles l'entendent. Mais si vous êtes à la recherche d'idées, voici quelques façons de faire de cette journée un événement amusant - voici quelques options :

Décoration de portes

Demandez à vos élèves de faire des recherches sur des leaders noirs éminents, des militants, des membres de la communauté (locale et mondiale), des médecins, des universitaires, des politiciens, des chefs d'entreprise, des inventeurs, des athlètes, des musiciens, des personnages de livres, de films et d'autres formes de médias. N'oubliez pas qu'il doit s'agir de membres qui influencent positivement la société dans leurs domaines d'influence. Vous pouvez ajouter une citation de cette personne ou une question pour la classe, par exemple :

1. Comment est-ce que cette personne a influencé sa communauté ?

2. Quels étaient les défis auxquels les gens étaient confrontés à cette époque de l'histoire de notre nation ?

3. Quels sont les défis similaires auxquels les gens de notre nation sont confrontés aujourd'hui ?

4. Comment pouvons-nous amplifier/incorporer davantage de récits, d'histoires et de voix dans nos salles de classe ?

Nous savons que dans ce genre de situation, seuls quelques élèves peuvent travailler à la décoration de la porte. Vous pouvez donc demander au reste de la classe de créer des affiches individuelles à accrocher dans les couloirs ou dans la salle de classe pour célébrer l'excellence des personnes Noires. Vous trouverez ci-dessous quelques exemples qui pourraient vous donner une idée du travail que vous pouvez entreprendre avec vos élèves.

Voici un lien vers une liste de Canadiens noirs : https://www.cbc.ca/news2/interactives/black-history- month/

Voici un lien vers une liste de portes créatives : 
https://www.boredteachers.com/post/celebrate-black-history-classroom-doors

Affiches dans la classe/le couloir/Assemblée ou annonces matinales du Mois de l'histoire des Noirs (BHM)

Demandez aux élèves de choisir une personne qui représente l'excellence des personnes Noires et demandez-leur de créer une affiche pour partager ce qu'ils ont appris sur cette personne. Possibilités :

· Les présentations peuvent se faire par ordre alphabétique
· Basé uniquement sur les personnes Noires au Canada
· Personnes Noires du monde entier
· Adulte ou mentor Noir.e dans leur communauté

Autres possibilités :

· Vous pouvez demander à chaque élève de présenter son affiche à ses camarades de classe pendant le Mois de l'histoire des Noir.e.s.
· Les élèves de votre classe pourraient envisager d'utiliser ces affiches pour les annonces matinales de l'école pendant le Mois de l'histoire des Noir.e.s
· Travaillez avec l'équipe de direction de votre école pour créer un Powerpoint pour l'assemblée de l'école ou planifiez une assemblée scolaire pour le Mois de l'histoire des Noir.e.s.

Bibliothèque et espaces communs

Préparez un plan pour mettre en avant les histoires et les récits de joie dans les bibliothèques et les espaces communs de votre école en exposant des livres qui célèbrent l'excellence des personnes Noires, la joie noire, l'amour noir et la résilience noire. Pour les élèves racialisés et non racialisés, cela leur donne l'occasion de se voir représentés dans l'école ou de découvrir de nouvelles expériences vécues, ce qui leur permet de mieux comprendre la diversité de nos communautés.

TABLEAU PÉRIODIQUE DE L'HISTOIRE DES NOIR.E.S AU CANADA

Quelle façon amusante et intéressante de faire participer toute la classe en recréant cet étonnant tableau périodique basé sur des personnages historiques noirs canadiens. Le projet de tableau périodique de l'histoire des Noir.e.s au Canada a été créé par Isabela Ozamiz et Nicholas Simard à partir des données de Parents for Diversity, en collaboration avec M. Ozamiz et Mme Lemon, enseignants à Ottawa, ON, Canada. Vous pouvez demander aux classes de recréer ce visuel dans les couloirs ou les salles de classe des écoles.

L'excellence et l'histoire des Noir.e.s Queer

Célébrer #BlackExcellence signifie aussi célébrer les voix des membres les plus marginalisés de la communauté noire. Pour en savoir plus sur la communauté noire queer, veuillez consulter le site suivant : Queering Black History Month afin de donner plus de visibilité, de voix et de représentation à ces voix en marge.

EXPÉRIENCE DES PERSONNES CANADIENNES NOIRES

Si vous recherchez du contenu et des histoires locales sur l'histoire des personnes Noires. Il y a quelques clips sur les expériences des personnes Noires au Canadaet des communautés noires au Canada. Découvrez comment la famille Jerome a contribué à façonner le paysage sportif du Canada. Vous pouvez aussi vous renseigner sur l'immigrant trinidadien Joe Fortes, qui a donné des cours de natation à English Bay et qui a sauvé au moins 29 vies de la noyade, y compris des adultes et des enfants, tout en apprenant à trois générations d'enfants de Vancouver à nager jusqu'à la vibrante Hogan's Alley qui a été supprimée pour le développement du viaduc de Georgia.

CREATION DE MACARONS

Si vous voulez aider les membres de votre communauté scolaire à porter quelque chose pour soutenir l’excellence Noire vous pouvez partager des liens pour des chandails avec des messages positifs par exemple ici, ici, ici, ou ici.  

Plus accessible pour les élèves sera la création de macarons avec une machine comme celle-ci.  Voici des exemples pour inspirer la création ici, ici et ici.
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