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Journée internationale de la visibilité Transgenre
Une journée pour célébrer et pour dédier notre temps à la sensibilisation et la reconnaissance des personnes transgenres, et de leurs communautés à travers le monde. C’est aussi l'occasion de célébrer les avancées des droits des personnes trans et de rappeler les défis qui restent à relever pour l’égalité et l’inclusion des personnes trans dans la société.
Pour apprendre davantage sur la journée :

Le gouvernement du Canada, 2024
« Le gouvernement du Canada reste clair : les femmes transgenres sont des femmes, les hommes transgenres sont des hommes, et nous continuons à nous opposer à la haine partout et à tout moment. »

« En ce jour, nous rendons hommage à la résilience et à l’esprit inébranlable des personnes transgenres, bispirituelles et non binaires, et nous célébrons leur diversité et leurs nombreuses contributions. Alors que nous travaillons à bâtir un Canada inclusif, nous encourageons les Canadiennes et les Canadiens à dénoncer les effets néfastes de la transphobie et de toutes les formes de discrimination. »

Radio-Canada, 2024
Patrimoine canadien, vidéo de 2 minutes

Nous vous invitons à en apprendre davantage, afin de réfléchir et d’agir en tant que personnes alliées. 
	
	
	


Ressources générales

· Trans Care BC : Centre provincial d’information et de ressources liées à l’identité de genre. Répertoire des services d’aide pour les jeunes, les adultes et leurs familles. 
· Jeunes identités créatives : Ressource informative pour les jeunes, les parents et les allié.e.s à propos de l’identité de genre et de l’expression de genre des jeunes. 
· Tout pour les allié·e·s (Wiki Trans) : Ressources informatives pour les proches de personnes trans, dont la brochure Mon proche est trans – Comment l’aider au mieux ? 
· Trans-diversité (Université de Montréal) : Cours en ligne gratuit sur l’identité de genre, la transdiversité et les meilleures pratiques de soutien auprès des personnes trans.     
Exemples de contributions de personnes trans, non-binaires ou 2-spirit: 
· Voix autochtone (CFQO)

· Célébration des icônes transgenres (Thred.)
· 6 icônes transgenres inspirantes (Jeunesse J’écoute)
· L’histoire de Shawnee Kish, chanteuse bispirituelle (Jeunesse J’écoute)
· Quinn d’Équipe Canada écrit sa propre histoire olympique (Équipe Olymique)

· Les personnes Two-Spirit
L’équinoxe du printemps (ex. le 20 mars 2025) marque la journée dédiée à la célébration et à la reconnaissance des personnes Two-Spirit, indigiqueers et autochtones LGBTQIA+. Cette journée coïncide avec l'équinoxe du printemps. Vous trouverez ci-dessous des ressources en français pour approfondir vos connaissances sur ce sujet. Un atelier de la Fondation ARC a été présenté lors du Rond-Point 2024, et les leaders SOGI ont accès à cette formation.

Ressources:
"Il s'agit d'une journée magnifique pour s'arrêter, reconnaître et célébrer toute la beauté des personnes bispirituelles, autochtones et LGBTQIA+."- Harlan Pruden (Premières nations Nêhiyaw), cofondateurs du Two-Spirit Dry Lab.

· La bispiritualité, cette identité de genre autochtone mal connue 
· Gina Mettalic, une femme autochtone et queer
· Une campagne virtuelle pour découvrir les multiples définitions de la bispiritualité
· CFQO, https://cfqo.ca/voix-autochtones/ 
· Figures Two-Spirit et indigiqueers

Ressources pour les parents
· L’identité de genre (Société canadienne de pédiatrie) : Article pour les parents à propos de l’identité de genre et l’expression de genre des enfants.   
· Soutenir votre enfant de genre divers (Egale) : Guide pour les parents et autres adultes qui souhaitent soutenir une jeune personne trans, intersexe, bispirituelle ou de genre divers.
· Families in TRANSition: A Resource Guide for Parents of Trans Youth (Central Toronto Youth Services) : Publication canadienne pour répondre aux besoins des familles qui soutiennent leur enfant trans. 
.
Ressources pour les écoles
· Traçons les limites contre la violence transphobe dans les écoles 2021 (Egale) : Ressources élaborées pour les milieux scolaires. 
· La transphobie ce n’est pas mon genre (GRIS Montréal) : Guide pédagogique pour enseigner aux élèves de 7e à la 12e année : fiches ressources et activités.    
.



Matériel audiovisuel
· Personnes trans et Identité de genre (On parle de sexe, Télé-Québec) : Capsules vidéo informatives pour les jeunes et les adultes. 
· Handsome and Majestic : Court métrage présentant Milan, un jeune trans de Prince George qui a fait face à de l’intimidation et qui, avec le soutien de ses proches, est devenu un modèle et un défenseur de droits pour les personnes trans.  
· Ti-gars (ICI TOU.TV) : Film documentaire qui propose de suivre pas à pas le parcours d’une femme militaire de carrière qui va devenir un homme.
· Vers la lumière (Sheona McDonald, ONF) : Court documentaire qui présente l’expérience d’une mère et de son enfant qui révèle son identité de genre.

· Court métrage de Rodolphe Saint-Gelais et Roméo & Fils, présenté par Jeunes identités créatives, afin d’illustrer la diversité des identités de genre chez les enfants. 





Pour obtenir de l’aide
· Ligne d’écoute Interligne : Pour toutes personnes concernées par la diversité sexuelle et la pluralité des genres. Téléphone/Texto : 1-888-505-1010 | Clavardage : interligne.co   
· Trans Lifeline : Pour des personnes trans, par des personnes trans. Téléphone : 1-877-330-6366
 
· Peer & Professional Support (Trans Care BC) : Pour trouver des services d’aide spécifiques en Colombie-Britannique pour les jeunes trans, Two Spirit ou de genre créatif et leur famille. 
· Jeunesse j’écoute: 1-800-668-6868
Pour d’autres services d’aide, consultez le Répertoire des ressources et services d’aide SOGI.
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